
問１．あなたの年齢を教えてください

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 計

人   数 1 2 11 74 187 334 334 943

構成比 0.1% 0.2% 1.2% 7.8% 19.9% 35.5% 35.3% 100.0%

20代, 1

30代, 2

40代, 11

50代, 

74

60代, 187

70代, 334

80代以上, 334

年齢

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上



問２．あなたの性別を教えてください

男性 女性 答えたくない 計

人数 566 374 3 943

構成比 60.0% 39.7% 0.3% 100.0%

男性, 566

女性, 374

答えたくない, 3性別

男性 女性 答えたくない



問３．あなたのお住まいはどちらですか

いちき串木野市 鹿児島県 鹿児島県外 計

人数 754 124 65 943

構成比 80.0% 13.1% 6.9% 100.0%

鹿児島県外の都道府県内訳

都道府県 人数 都道府県 人数

福岡県 13 茨城県 1

東京都 12 千葉県 1

神奈川県 10 群馬県 1

大阪府 4 兵庫県 1

熊本県 3 奈良県 1

埼玉県 2 岡山県 1

静岡県 2 大分県 1

広島県 2 記入無し 10

合　計 65

いちき串木野市, 754

鹿児島県内, 124

鹿児島県外, 65 住居

いちき串木野市 鹿児島県内 鹿児島県外



問４．お墓はどのようにして求められたものですか

1 2 3 計

人数 656 261 20 937

構成比 70.1% 27.9% 2.1% 100.0%

１　先祖・親類から引き継いだ

２　自分又は配偶者が購入した

３　その他

※ 「その他」の主な回答

　・知人の紹介（２）

　・兄弟で建てた（３）

　・わからない

　「先祖・親類から引き継いだ」が70.1％で最も多く、次いで「自分又は配偶者が購入した」が

　27.9％となっている。

先祖・親類から引き継

いだ, 656

自分又は配偶者が購入

した, 261

その他, 20

どのようにしてお墓を求めたか

先祖・親類から引き継いだ 自分又は配偶者が購入した その他



問５．あなたはどの程度お墓参りをしますか

1 2 3 4 5 6 計

人数 596 148 69 31 24 45 913

構成比 65.3% 16.2% 7.6% 3.4% 2.6% 4.9% 100.0%

1 　月1回以上 4 　年1回程度

2 　3カ月に1回程度 5 　数年に1回

3 　6カ月に1回程度 6 　ほとんどしない

　最も多いのは、「月１回以上」で65.3％、次に「3ヵ月に１回程度」が16.2％、「６ヵ月

に１回程度」が7.6％、「年１回程度」が3.4％となっており、年１回以上墓参りする人は

全体の92.5％となっている。

　また、「ほとんどしない」と答えた人は4.9％であった。

月1回以上, 5963ヵ月に1回程度, 148

6ヵ月に1回程度, 69

年1回程度, 31

数年に1回, 24
ほとんどしない, 45 墓参りの頻度

月1回以上 3ヵ月に1回程度 6ヵ月に1回程度 年1回程度 数年に1回 ほとんどしない
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月1回以上

3ヵ月に1回程度

6ヵ月に1回程度

年1回程度

数年に1回

ほとんどしない

人数



問６．お墓を受け継いでくれる人がいますか

1 2 3 4 計

人数 551 184 78 101 914

構成比 60.3% 20.1% 8.5% 11.1% 100.0%

　「 子どもか親類が、受け継いでくれると思う」と答えた人は60.3％であるが、「 子ども

等はいるが、受け継いでくれるとは思わない」が20.1％、「子ども等がいないため、受け

継いでもらうことは困難である」が8.5％、「わからない」が11.1％と、将来的にお墓の

管理に不安を抱いている人が39.7％を占める。

子どもか親類が、受け継い

でくれると思う, 551
子ども等はいるが、受け

継いでくれるとは思わな

い, 184

子ども等がいないため、受け継

いでもらうことは困難である, 

78

わからない, 101 墓を受け継ぐ人がいるか

子どもか親類が、受け継いでくれると

思う

子ども等はいるが、受け継いでくれる

とは思わない

子ども等がいないため、受け継いでも

らうことは困難である

わからない

0 100 200 300 400 500 600

子どもか親戚が受け継いでくれると思う

子ども等はいるが受け継いでくれるとは思わない

子ども等がいないため受け継いでもらうことは困難である

わからない

人数



問７．少子高齢化が進む中、今後、お墓のあり方をどうお考えですか

1 2 3 計

人数 445 293 160 898

構成比 49.6% 32.6% 17.8% 100.0%

1　継続したい

2　墓じまいを予定、今後検討する

3　わからない

　今後のお墓の在り方については、「継続したい」が約半分の49.6％を占め、「墓じまい

を予定、今後検討する」が32.6％、「わからない」が17.8％となっている。

継続したい, 445

墓じまいを予定、今後検

討する, 293

わからない, 160

お墓のあり方

継続したい 墓じまいを予定、今後検討する わからない



問８．「墓じまい」を考える理由はなんですか（複数回答可）

1 2 3 4 5 6 計

人数 119 192 41 68 74 12 506

構成比 23.5% 37.9% 8.1% 13.4% 14.6% 2.4% 100.0%

1　将来管理してくれる人がいない

2　子や孫、親族等にお墓の管理の負担をかけたくない

3　維持管理に費用がかかる

4　遠方にいるため、管理が難しい

5　階段状の墓地のため、墓参りが身体的に負担

6　その他

※ 「その他」の主な回答

　・納骨堂を購入した

　・今は50代であるが、今後を考えると階段状の墓地であることや車を持てなくなったら

　　墓参りが負担になる

　・自分を含め身内も高齢で、墓参りができなくなりつつある

　・墓地全体の管理不足（通路がガタガタ、荒れた墓地跡）

　・両隣の墓が管理されず、草木が生い茂り迷惑している

　「子や孫、親族等にお墓の管理の負担をかけたくない」が37.9％、次いで「将来管理してくれる人

がいない」が23.5％と多かった。また、「階段状の墓地のため、墓参りが身体的に負担」が14.6％、

「遠方にいるため、管理が難しい」が13,4％あった。

将来管理してくれる人が

いない, 119

子や孫、親戚等にお墓の管理

の負担をかけたくない, 192維持管理に費用がか

かる, 41

遠方にいるため管理

が難しい, 68

階段状の墓地のため墓参

りが身体的に負担, 74

その他, 12

墓じまいを考える理由

将来管理してくれる人がいない

子や孫、親戚等にお墓の管理の負担をか

けたくない
維持管理に費用がかかる

遠方にいるため管理が難しい

階段状の墓地のため墓参りが身体的に負

担
その他

0 50 100 150 200 250

将来管理してくれる人がいない

子や孫、親戚等にお墓の管理の負担をかけたくない

維持管理に費用がかかる

遠方にいるため管理が難しい

階段状の墓地のため墓参りが身体的に負担

その他

墓じまいを考える理由



問９．「墓じまい」される場合、その後の遺骨の埋葬形態は、どのような形態を

　　　希望されますか

1 2 3 4 5 計

人数 19 169 80 22 14 304

構成比 6.3% 55.6% 26.3% 7.2% 4.6% 100.0%

1　近くにあり利便性が良い従来どおりの墓地・霊園

2　寺や民間事業者の納骨堂

3　合葬墓

4　散骨

5　その他

※ 「その他」の主な回答

　・公共の納骨堂

　・合葬墓もしくは散骨

　・配偶者のお骨は納骨堂、それ以外は合葬墓

　・息子の居住地に移す

　・検討中

　・現在は考えていない

　「墓じまい」後の遺骨の埋葬形態としては、「寺や民間事業者の納骨堂」を希望される

方が55.6％、次いで「合葬墓」が26.3％で、管理を必要としない形態を希望する人が多い

結果となった。

近くにあり利便性が良い従来どおりの墓地・霊園, 

19

寺や民間事業者の納骨堂, 

169

合葬墓, 80

散骨, 22

その他, 14

墓じまい後の希望埋葬形態

近くにあり利便性が良い従来どおり

の墓地・霊園

寺や民間事業者の納骨堂

合葬墓

散骨

その他



問10．「墓じまい」に関して不安に思うことがありますか

1 2 3 4 5 計

人数 57 42 3 148 30 280

構成比 20.4% 15.0% 1.1% 52.9% 10.7% 100.0%

1　次に遺骨を納める先が近くにあるか  

2　遺骨を移した先での管理が、これまでより楽になるか

3　遺骨を移した先の交通の利便性

4　次の納骨先の管理費を含めた墓じまいに関する費用面

5　その他

※ 「その他」の主な回答

　・１～４全てにおいて不安がある

　・ほかの親族の理解を得られるかどうか

　・子どもは引き継いでくれるが、孫がいないのでその後がどうなるか

　・納骨堂に遺骨を移すこと自体を迷っている

　・後をみてくれる人がいないため管理できない

　・子どもに負担をかけたくないので、自分の代で道筋を考えたい

　・遺骨を残したくないので散骨を考えたいのだが

　・散骨の方法や場所

　・特になし

　「次の納骨先の管理費を含めた墓じまいに関する費用面」が52.9％で、お墓の解体・撤去

から次の納骨先までに係る費用面を巣案視される人が半数を占めている。

次に遺骨を納める先が近く

にあるか, 57

遺骨を移した先での管理が

これまでより楽になるか, 

42

遺骨を移した先

の交通の利便性, 

3

次の納骨先の管理費を

含めた墓じまいに関す

る費用面, 148

その他, 

30

墓じまいに関しての不安

次に遺骨を納める先が近くにあるか

遺骨を移した先での管理がこれまで

より楽になるか

遺骨を移した先の交通の利便性

次の納骨先の管理費を含めた墓じま

いに関する費用面

その他



問11．市で「合葬墓」を整備する必要があると思いますか

1 2 3 4 5 計

人数 259 261 81 56 181 838

構成比 30.9% 31.1% 9.7% 6.7% 21.6% 100.0%

1　整備する必要がある

2　どちらかといえば整備する必要がある

3　どちらかといえば整備する必要はない

4　整備する必要はない

5　わからない 21.6%

　「整備する必要がある」、「どちらかといえば整備する必要がある」とを合わせて62.1％

となっており、整備を望む人が半数以上いる。

}

62.1%

16.3%

}

整備する必要がある, …

どちらかといえば

整備する必要があ

る, 261
どちらかといえば整備する

必要はない, 81

整備する必要はない, 56

わからない, 181

市で合葬墓を整備する必要性

整備する必要がある

どちらかといえば整備する必要がある

どちらかといえば整備する必要はない

整備する必要はない

わからない



問12．問11で「１または２」と回答された方

　　　整備する必要がある理由をお選びください（複数回答可）

1 2 3 4 5 6 計

人数 184 320 72 145 302 7 1030

構成比 17.9% 31.1% 7.0% 14.1% 29.3% 0.7% 100.0%

1　お墓を継ぐ、または管理する人がいない

2　子や孫、親族等に管理の負担をかけたくない

3　従来型のお墓より個人が負担するお金がかからない

4　個人がお墓の維持管理をしなくて良い

5　市が管理するため安心感がある

6　その他

※ 「その他」の主な回答

　・今後、管理する人がいないお墓が増えると思う

　・ドイツを旅行した時、30年経過すると個人の墓から市の共同墓に移行する話を聞いた

　　この様なシステムもいいなと思ったため

　・環境保全のため

　・身元不明や行旅死亡人など、引き取り手のない遺骨を安置する場所がない

　「子や孫、親族等に管理の負担をかけたくない」が31.1％で、次いで「市が管理するため安心感が

ある」が29.3％、「お墓を継ぐ、または管理する人がいない」が17.9％となっており、将来のお墓の

継承、管理についての不安から「合葬墓」を望む人が多い。

お墓を継ぐ、または管理する

人がいない, 184

子や孫、親族等に管理の

負担をかけたくない, 320

従来型のお墓より個人が負担する

お金がかからない, 72

個人がお墓の維持管理を

しなくて良い, 145

市が管理するため安心感

がある, 302

その他, 7

整備が必要な理由

お墓を継ぐ、または管理する人がいない

子や孫、親族等に管理の負担をかけたくない

従来型のお墓より個人が負担するお金がかからない

個人がお墓の維持管理をしなくて良い

市が管理するため安心感がある

その他



　　　市で「合葬墓」を整備するとなれば、木原墓地内が想定されますが、

　　　どう思われますか

1 2 3 計

人数 396 24 64 484

構成比 81.8% 5.0% 13.2% 100.0%

1　木原墓地

2　別の場所

3　わからない

 ２ 別の場所

　・讃岐公園

　・相撲競技場跡

　・願船寺

　・交通の便が良いところ

　・野元墓地

　・市街地に近いところ（住民が多く居住しているところ）

　・山手ではなく平地

　・駐車場が整備されるような場所

　　（広い駐車場が確保できる場所）

　「木原墓地」でいいという回答が81.8％を占めた。また「別の場所」としては、讃岐

公園や相撲競技場跡という回答が多く、中には具体的な場所名はなかったが交通の便が

良い場所や駐車場が整備された場所を望む声があった。

問13．問11で「１または２」と回答された方

木原墓地, 396

別の場所, 24

わからない, 64

合葬墓の整備場所

木原墓地 別の場所 わからない



問14．問12で「３または４」と回答された方

　　　整備する必要がない理由を次からお選びください（複数回答可）

1 2 3 4 5 6 計

人数 90 66 43 18 6 1 224

構成比 40.2% 29.5% 19.2% 8.0% 2.7% 0.4% 100.0%

1　お墓を継ぐ、または管理する人がいる

2　従来型のお墓が良い

3　共同埋葬に抵抗がある

4　いちき串木野市では利用者が少ないと思われる

5　宗教的な理由

6　その他

　「お墓を継ぐ、または管理する人がいる」が40.2％と高かった一方で、「従来型のお墓

が良い」が29.5％、「共同埋葬に抵抗がある」が19.2％となっており、「合葬墓」という

お墓の形態に抵抗を感じる人が一定数いることが分かった。

お墓を継ぐまたは管理

する人がいる, 90

従来型のお墓が良い, 

66

共同埋葬に抵抗がある, 

43

いちき串木野市では利用

者が少ないと思われる, 

18

宗教的な理由, 6

その他, 1

整備する必要がない理由

お墓を継ぐまたは管理する人がいる

従来型のお墓が良い

共同埋葬に抵抗がある

いちき串木野市では利用者が少ないと思わ

れる

宗教的な理由

その他


